

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno autora: Karolína Secká

Název práce: Psychologické aspekty přechodu z alternativně řízené výuky do výuky řízené standardně.

Vedoucí práce: PhDr. Mgr. Tomáš Komárek

Bakalářská práce Karolíny Secké mapuje téma, které je v české odborné literatuře do značné míry opomíjeno. Srovnání alternativně řízených tříd s třídami standardními je proto záslužný počín. Kolegyně Secká se v úvodu teoretické části práce věnuje základním informacím o českém alternativním školství. Na úvodní přehled navazuje charakteristikou výukového programu Začít spolu, na nějž se zaměřila v praktické části práce.

V praktické části pak zkoumá několik výzkumných předpokladů, mimo jiné hypotézu, že přechod na standardní výuku na druhém stupni ZŠ vyvolá obavy u většiny žáků. Jak se na základě dotazníkového šetření ukázalo, tato domněnka se nepotvrdila. Velikost výzkumného vzorku sice neopravňuje k dalekosáhlým závěrům, což ani není cílem BP, přesto považuji tento výsledek za cenný. Představy široké veřejnosti týkající se alternativních směrů jsou často ovlivněny různými předsudky a takového dílčí studie pomáhají tyto předsudky prolomit.

Cíle práce jsou jasně uvedeny a v praktické části splněny. Propojení literárně přehledové části s výzkumným projektem je organické, praktická část logicky navazuje na část teoretickou. Metodologická stránka projektu vychází z dotazníkového šetření. Autorka sice nepoužívá složitějších statistických metod, uvedená přehledová statistika ale v dostatečné míře umožňuje odpovědět na položené výzkumné otázky.

Jazyková a stylistická úroveň je velmi dobrá - práce je čtivá, použití odborného jazyka přiměřené. Formální úprava práce odpovídá požadavkům, grafická úprava je vyhovující. Množství využitých literárních zdrojů považuji za dostatečné.

Výsledné hodnocení:

Cením si toho, že práce Karolíny Secké zkoumá problematiku, která v ČR ještě nebyla podrobně zkoumána, což je u BP spíše ojedinělá záležitost. Jedná se o pečlivě vypracovanou BP splňující požadavky kladené na závěrečnou práci, proto ji doporučuji k obhajobě.

Práci doporučuji hodnotit: A

Datum: 17.4.2017

PhDr. Mgr. Tomáš Komárek